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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS • Senhoras e senhores, a Câmara

Legislativa do Distrito Federal instala-se nesta cidade para a realização de

sessão solene em comemoração ao aniversário da cidade de Planaltina,

proposta pelo Deputado Rôney Nemer.

Convidamos para presidir os trabalhos o Exmo. Sr. Corregedor da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Rôney Nemer. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Antes de

começarmos esta sessão em homenagem ao aniversário de Planaltina,

cidade mais antiga do Distrito Federal, eu gostaria de convidar a todos para

fazermos um minuto de silêncio em virtude do falecimento do Sr. José

Vargas Moreira, funcionário da Administração Regional iocal.

(Observa-se um minuto de silêncio.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Tenho a honra

de declarar aberta a presente sessão solene da Câmara Legislativa do

Distrito Federal, que, em atendimento a requerimento do Deputado Rôney

Nemer, destina-se a comemorar o aniversário de Planaltina.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Primeiramente, agradeço a presença de todos. A Câmara

Legislativa se instala hoje em Planaltina em respeito a esta cidade, que já

existia antes de o Distrito Federal ser transferido. Esse respeito é muito

importante para com todas as cidades, é claro; mas acredito que Planaltina é

a cidade-mãe porque foi a primeira. Ela estava aqui antes que as pessoas

viessem para Brasília, tanto que antigamente era chamada Brasília. Hoje é

uma cidade com 148 anos. As pessoas diziam que vinham para Brasília.
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Atualmente, Brasília não é mais Brasília só! É Distrito Federal, composto de

29 cidades. É quase um Estado. Essa é a realidade!

Eu gostaria de convidar para compor a Mesa comigo alguém que

aprendi a conhecer há pouco tempo • de janeiro para cá, já que tomamos

posse juntos -, mas que tem mostrado ser uma pessoa do bem, honrada,

respeitadora do próximo, valorizadora da família e ligada a Deus. Com muito

orgulho, convido para compor a Mesa comigo a Deputada Luzia de Paula.

(Palmas.)

Eu gostaria também de chamar para compor a Mesa a pessoa

que representa o Governador na cidade de Planaltina. Muitas vezes, a

população não o compreende e reclama muito, porque acha que ele pode

fazer tudo. Ser administrador envolve uma missão difícil e espinhosa. Fui

administrador de duas cidades e sei disso. O administrador é igual ao

marisco na pedra: o mar é o povo batendo na pedra, e a pedra é o

Governador. Não se tem muita autonomia ao administrar uma cidade, aliás,

não se tem quase nenhuma. O Governador Arruda tem tentado fornecer

autonomia aos administradores, mas é difícil. É com esse espírito que eu o

cumprimento e o parabenizo pelo trabalho e pela coragem. Chamo, portanto,

para compor a Mesa o verdadeiro representante do Governador nesta

cidade, o administrador de Planaltina, Sr. Manoel Abadia Sobrinho. (Palmas.)

Convido também para fazer parte da Mesa deste evento a pessoa

responsável pela segurança dos cidadãos de Planaltina, o Sr. Paulo

Rosback, comandante do 14Q Batalhão da Polícia Militar do Distrito Federal.

(Palmas.)
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Tenho o prazer de convidar para compor a Mesa o responsável

pela saúde da família planaltinense, o Dr. Valdir de Aquino Ximenes, Diretor-

Geral de Saúde de Planaltina. (Palmas.)

Neste momento, ouviremos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Neste momento,

eu gostaria de, mais uma vez, agradecer a presença de cada um dos

senhores. Esta sessão está sendo gravada. Após o término dos trabalhos de

hoje, a gravação da sessão será encaminhada à Câmara Legislativa do

Distrito Federal, e tudo o que for dito aqui constará dos anais da Casa.

Se vocês quiserem ter seus nomes registrados, isso será feito.

Faremos, durante a sessão, o registro de quem esteve presente. No final,

abriremos espaço para os membros da comunidade que quiserem se

pronunciar. Muitas vezes, realizamos sessão nas cidades, falamos bastante

e não ouvimos a comunidade. Assim, em todas as sessões solenes que

presido, costumo deixar o momento final para o pronunciamento dos

membros da comunidade, o que é importante para que levemos à Câmara

Legislativa o que todos esperam dela.

Estamos passando por um problema muito grave: recebemos

outra denúncia, que envolve uma Parlamentar, e isso acaba sobrando para o

responsável pela Corregedoria: eu. Temos que deixar de realizar alguma

coisa para apresentarmos o que a população espera: um trabalho correto,

bastante sério, feito com total transparência.

Eu gostaria de convidar outras pessoas para compor a Mesa.

Trata-se de filhos desta cidade, que representam não só Planaltina, mas
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também outras cidades. Eu gostaria de contar com a presença na Mesa de

uma pessoa de origem humilde - como eu -, uma pessoa do bem, um grande

amigo, uma pessoa que aprendi a conhecer, o Deputado Aylton Gomes; um

outro Parlamentar, o Deputado Berinaldo Pontes, também filho desta cidade,

não poderia deixar de compor a Mesa. Trata-se de alguém que tem me

ensinado a gostar ainda mais de Planaltina. O engraçado é que temos

muitos amigos em comum, e a simpatia mútua transpareceu desde o

primeiro dia. Refiro-me a uma pessoa que tem demonstrado grande coragem

e determinação na Casa, alguém que enfrenta pessoas que, muitas vezes,

querem mandar nos outros Deputados. Muitas vezes, alguém olha para o

tamanho dele e pensa que, se falar mais alto com ele, ele vai colocar o rabo

entre as pernas e vai sair correndo. Muito pelo contrário: pequeno

fisicamente, ele é gigante na postura, no trabalho, na seriedade. (Palmas.)

Convido agora uma pessoa para quem fiz questão de telefonar e

fazer o convite para participar desta sessão. Ele está quase entrando na

Câmara Legislativa. Trata-se de alguém muito ligado à Planaltina, não só por

ser da cidade, mas principalmente por encenar a Paixão de Cristo - um

evento que faz com que Planaltina seja reverenciada como merece. Refiro-

me ao Sr. Cláudio Abrantes, a quem convido para também compor a Mesa.

(Palmas.)

Aproveito a oportunidade para agradecer, mais uma vez, a

presença dos senhores. Agradeço a todas as pessoas que abriram a porta

de suas casas para me receber. Muitas vezes, perguntaram-me: "Mas o

Senhor mora lá no Recanto das Emas? O que o Senhor vai fazer por

Planaltina?". Eu dizia que um Deputado de uma só cidade, sozinho, não
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consegue aprovar projeto nenhum. Qualquer projeto, para ser aprovado, tem

que ter ou maioria simples (no mínimo treze Deputados presentes no

plenário e sete votos favoráveis ao projeto), ou um quorum qualificado - com

dezesseis votos para aprovar a matéria, por exemplo. Na verdade, um

deputado distrital é um parlamentar do Distrito Federal, de todas as cidades.

Pudi trabalhar muito em Planaltina não só como Deputado,

aprovando emendas e projetos, mas também na Secretaria de Obras. Eu e o

Deputado Filippelli viemos para cá, asfaltamos várias ruas, construímos

pontes... Minha assessoria trouxe uma lista de obras que realizamos aqui.

Acho que a população sabe disso. Muita coisa ficou para ser feita, com

certeza. Nunca conseguimos fazer tudo nas cidades. Existe a dinâmica de

mais e mais.

Sou arquiteto urbanista. Fiz um concurso e fui aprovado: mérito

meu. Consegui isso sozinho. Na Câmara Legislativa não é assim. O meu

voto sozinho não me elege Deputado. Eu estou Deputado. A qualquer

momento eu posso sair da Casa. Espero que Deus não permita tal coisa.

Tenho buscado fazer um trabalho sério. Não acredito muito no

egoísmo, não acredito em nada. Temos de ser grandes de coração. Temos

de aprender. Muitas vezes, ouvimos na igreja as pessoas falarem sobre a

multiplicação dos pães: um dos primeiros milagres de Jesus, quando Ele

também transformou a água em vinho. A lição é dividir para multiplicar. É

isso que temos de aprender a fazer.

Nesta sessão, eu não sou o autor. Na verdade, o único que

estava como Deputado era eu; os outros não estavam. Mas eu divido a

Presidência com o Deputado Aylton Gomes, assim como com o Deputado
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Berinaido Pontes, com a Deputada Luzia de Paula, com o Cláudio, enfim,

com todos que aqui se encontram.

Faço um agradecimento especial a uma pessoa que sempre me

falou muito bem de Planaltina, o Major Cirlândio, que certamente já foi

promovido. (Palmas.)

O Major Cirlândio é um amigo que já foi administrador, uma

pessoa com quem já trabalhei na Secretaria de Obras.

Agradeço a todos, em especial, ao Tiãozinho. No meu primeiro

mandato na Câmara Legislativa, pouca gente me conhecia em Planaltina. O

Tiãozinho e sua família resolveram me apoiar, talvez pela seriedade do

trabalho que apresentamos. Eu nunca pude ajudá-lo em nada. Passei quatro

anos na Câmara Legislativa e não pude ajudá-lo em nada, mas ele não me

abandonou. Continua meu amigo, o que é legal.

Nós, que estamos na Câmara Legislativa - incluo-me no novo

grupo de parlamentares -, não temos de identificar, na pessoa que entra na

vida pública, se ela tem dinheiro ou não, se ela está bem vestida ou não,

mas, sim, se ela é do bem. Isso é fácil.

Ficamos muito preocupados com o que vemos acontecer lá.

Graças a Deus, para vocês, agora, tudo está transparecendo. É isso que

ajuda na decisão do voto de uma família. Temos de saber se uma pessoa

efetivamente valoriza a família, a célula principal da sociedade. O ideal é que

seja pai e mãe, mas nem sempre é assim. Eu mesmo só convivi com meu

pai até os seis anos. Depois, ele saiu de casa. Quando ele voltou, eu já

estava com dezessete anos. Entretanto, tive uma mãe guerreira, que me

colocou na igreja, no primeiro passo, numa demonstração de fé, o que foi
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muito importante. Dessa forma, temos de guiar os nossos passos para que

possamos nos aliar a pessoas do bem, a pessoas que queiram o bem da

família, o bem do próximo.

Eu divido a Câmara Legislativa em segmentos. Alguns defendem

empresas, outros defendem interesses próprios e outros, a comunidade. É

claro isso.

Eu gostaria, neste momento, de dizer a todos que estamos lá

para trabalharmos em conjunto. E tem sido dessa forma, com todos os

Parlamentares. Muitas pessoas podem pensar: se são vinte e quatro

deputados, onde estão os outros vinte e três parlamentares? Hoje, aqui, há

quatro deputados. Isso se deve ao fato de que há muita coisa para se fazer.

Neste momento, está sendo realizada uma reunião de comissão na Câmara

Legislativa, com a votação de matérias importantes. Então, aqui

representamos todos os outros. Queremos, no final, ouvir as pessoas que

queiram fazer alguma reivindicação, dar algum puxão de orelha. Levaremos

todas as reivindicações e as encaminharemos a todos os gabinetes.

Neste momento, passo a palavra ao Administrador de Planaltina,

que efetivamente representa o Governador Roriz, para que ele teça seus

comentários e também cobre daquela Casa a aprovação de projetos para

Planaltina.

Desejo fazer uma retificação. Ele representa o Governador

Arruda. Desculpem. É porque o meu Governador de coração sempre foi o

Roriz e eu não negarei isso a ninguém. (Palmas.)

SR. MANOEL ABADIA SOBRINHO - Boa-tarde a todos.

Cumprimento o Corregedor e Presidente desta sessão solene, Deputado
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Rôney Nemer; a Deputada Luzia de Paula, que é sempre bem-vinda e

sempre vem à nossa cidade - é sempre um prazer receber uma pessoa tão

simpática, tão alto-astral, alguém que transmite uma felicidade muito grande;

o meu amigo Deputado Berinaldo Pontes; o meu amigo e Comandante do

14Q Batalhão de Polícia Militar, Tenente-Coronel Rosback; o Dr. Valdir

Ximenes, Diretor da Regional de Saúde; o Sr. Cláudio Abrantes, com o "pé

na cadeira de Deputado", mas, acima de tudo, um amigo da cidade e uma

pessoa que quer bem a ela. Deixei por último, propositadamente, o meu

amigo pessoal, um irmão querido que tenho, o Deputado Aylton Gomes,

pessoa que tem lutado muito por nossa cidade, que quer sempre bem a

todos e busca fazer, naquela Casa, um trabalho que faça valer os votos que

a comunidade depositou nele, assim como os demais Deputados.

É uma alegria muito grande receber em nossa Casa pessoas tão

ilustres para tratar de algo tão fantástico, que é o 148Q aniversário da nossa

cidade. É uma oportunidade ímpar, pela qual podemos perceber o carinho da

comunidade. O Deputado Rôney Nemer, administrador por duas vezes, ao

abrir os trabalhos, foi muito feliz quando expôs as dificuldades que o

administrador tem. Contudo, hoje não falaremos de tristeza, só de alegria,

porque esta sessão solene visa comemorar o aniversário da nossa cidade.

Falemos de alegria e daquilo que queremos ter sempre: coisas boas. Temos,

nessa nossa caminhada, no nosso dia-a-dia, que agir sempre buscando

fazer o bem. Buscar para o próximo tudo o que queremos para nós mesmos.

A comunidade planaltinense é especial porque Planaltina, sem

dúvida, é uma cidade fantástica. Por ser a cidade-berço, ela acolheu a nossa

capital e todos os que vieram para cá. O que ela tem de mais especial são as
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pessoas. E fico muito feliz quando elas vêm para esta sessão solene. Ontem

tivemos o desfile cívico-militar estudantil, ao qual compareceram cerca de

trinta mil pessoas - um acontecimento fantástico, no qual percebemos que a

comunidade está realmente empenhada em trazer alegria.

Ao tratar Planaltina como cidade-mãe, é preciso falar de família,

porque sabemos que ela é a célula-base da sociedade. Se a família não está

bem organizada ou estruturada, a tendência é ela ruir. Queremos que

Planaltina sempre siga em frente e, para isso, precisamos de unidade, união.

Precisamos trabalhar a amizade e, acima de tudo, trazer melhorias para a

nossa cidade. Sou representante do nosso/Governador. Da maneira como o

Deputado Rôney Nemer bem frisou, somos aquele anteparo entre a pedra e

o mar - levamos pancada de um lado e pressão do outro. Ficamos sem

poder dar as respostas que gostaríamos. Todavia, quero deixar bem claro

para vocês que estamos fazendo o possível para trazer melhorias para a

nossa cidade.

Aproveito essa bancada aqui, hoje, para solicitar que, quando o

PDOT chegar àquela Casa, seja votado com certa brevidade. Isso facilitará o

crescimento da nossa cidade, pois é em cima disso que o nosso

desenvolvimento está travado. E também queremos fazer com que os

recursos cheguem. Eu acho que o lado norte de Brasília, nos próximos anos,

tende a crescer. E Planaltina, como cidade-mãe, como a cidade mais antiga,

deve receber um carinho especial, porque as pessoas que aqui vivem, as

pessoas que aqui trabalham, as pessoas que aqui fizeram a opção de estar

são merecedoras do maior respeito e do maior carinho. Então, quero que

vocês tenham a certeza de que, enquanto eu estiver administrador, estarei
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lutando por uma cidade mais justa, por uma cidade mais fraterna. É este o

nosso objetivo: trazer a comunidade para a administração. A administração é

uma Casa do povo, ela tem de estar de portas abertas para receber a todos.

Vocês têm mesmo que vir aqui para fazer as reivindicações. Se for para

elogiar, também venham. Eu me faço sempre presente e não me furtarei de

dar as explicações, de receber as reivindicações.

Só para terminar, convido vocês a se saudarem. Solicito que

vocês dêem uma salva de palmas para vocês mesmos, porque Planaitina e

vocês merecem! Parabéns a todos vocês! (Palmas.)

PRESIDENTE RÔNEY NEMER - Neste momento, registro a

presença de Pedro Mendes, ex-Administrador de Planaitina; do Major

Celandi; do Mário Feliciano de Sousa Filho, fiscal do SLU; do Rubens

Barbosa de Andrade; do Pastor Eliseu Espíndola, Primeiro Vice-Presidente

do COMPEVE; do Pastor Vitorino, da Assembleia de Deus Soares da

Esperança; do Pastor Machado, pastor da Casa da Bênção; do Apolônio

Gabriel, da comunidade de Planaitina; da Inês de Pádua Fernandes,

comerciante; da Sra. Iraildes Lopes, a Xuxa, Presidente da Associação das

Donas de Casa e Moradores do Vale do Amanhecer; do José Manoel,

Presidente do CRAP - Conselho Regional de Apoio Comunitário; do Milton

Vaz da Silva, Presidente do Conselho Comunitário de Segurança Urbana de

Planaitina; da Maria Neci, da Associação Creche das Mães Solteiras do

Jardim Roriz; da Terezinha de Jesus, Presidente da Associação das Creches

das Mães Solteiras do Jardim Roriz; do José Francisco, Pastor da Igreja

Assembleia de Deus; do José Nicodemos, corretor mais antigo na ativa; da

Eli Emília Nunes, cabeleireira da Rodoviária de Planaitina; do Maicon Daniel
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Silva, encarregado da Administração Regional; da Mônica Maria da Silva

Teixeira, moradora.

Agradeço a todos os idosos do Grupo da Dona Corina a

presença; são pessoas das quais eu já tive algumas oportunidades de "filar",

quando fui Secretário de Obras.

Eu gostaria de fazer um desafio aos Srs. Parlamentares: Fiz

emenda, destinei recurso e nunca conseguimos construir a Casa da Melhor

Idade de Planaltina. Então, vamos ver se, apesar de neste ano ser difícil,

colocamos para o ano que vem. Peço a Luzia, ao Berinaldo e ao Aylton que

façamos as emendas juntos para facilitar que o idoso seja respeitado e

possa ter o seu lugar de encontro. As pessoas da melhor idade se

encontravam no Centro de Saúde. Dona Corina, o encontro ainda continua

lá? Não que não seja legal. É legal, mas é um espaço cedido. Então, se eles

tiverem o lugar deles para desenvolverem as suas atividades, será muito

interessante. Fica aqui o meu pedido. Sei que vocês já pensam nisso, mas

vou "apertar" porque o bom da sessão solene é assumir o compromisso "na

lata". Depois vamos verificar quem honrou a palavra.

Neste momento, passo a palavra para o Sr. Valdir de Aquino

Ximenes, Diretor-Geral de Saúde de Planaltina.

SR. VALDIR DE AQUINO XIMENES - Boa-tarde a todos. Eu

gostaria de dizer da minha grande satisfação e do meu orgulho em fazer

parte desta sessão, ocupando um lugar ao lado de tantas autoridades

importantes desta cidade. A minha presença na mesa pode simbolizar até

uma nova postura que a Saúde, aqui em Planaltina, está adotando de uns



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3n SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA IMOT A W
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO Hl V/ IÃO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

20/08/2007

Horário Início

15h

Sessão/Reunião

Sessão solene em comemoração ao
aniversário de Planaltina-DF

Página

12

quatro meses para cá, que é o tempo em que assumimos a gestão do

Hospital de Planaltina.

Estamos em um momento de bastante abertura para a

comunidade, trazendo a população para os problemas principais da Saúde,

que - acredito • não pode ficar em um pedestal, sem a participação da

comunidade. Ou seja, estamos mudando essa forma de ver a saúde,

trazendo a comunidade para o hospital, estabelecendo uma parceria que

esperamos que traga bons frutos para a cidade.

Estamos aguardando a visita do Governador e da sua comitiva,

que pode representar um momento de grandes ganhos não só na Saúde,

mas em todos os outros setores da cidade.

Particularmente na Saúde, está sendo redigido um documento,

juntamente com o Conselho de Saúde e com o aval das mais diversas

lideranças e instituições da cidade - esperamos contar com o apoio dos

Deputados aqui presentes, juntamente com a comunidade • para que

possamos, no dia 31, conseguir avanços importantes para a nossa cidade,

como os centros de saúde que foram prometidos. Estamos um pouco

ansiosos com a possibilidade de demora da viabilização dos trabalhos.

Outras coisas são importantes para a nossa cidade, e é preciso

que o Governo esteja bem sensível ao atendimento dessas reivindicações.

De agora em diante, estreitaremos cada vez mais os laços com a

Administração. Os Deputados da cidade têm sido bastante interativos com a

área de Saúde. Tenho certeza de que vamos conseguir muita coisa, pois

ainda teremos mais três anos e alguns meses de trabalho pela frente e

poderemos mudar a cara da saúde aqui em Planaltina.
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Da minha parte, estou bastante imbuído dessa vontade e me

sinto um missionário nesse sentido. Gosto bastante da cidade e estou aqui

há quase 18 anos trabalhando na Regional da Saúde. Planaltina é uma

cidade que me cativou bastante. Sinto-me em uma missão muito importante

e espero contar com o apoio da população. Não quero decepcionar as

pessoas desta comunidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Eu gostaria

também de registrar a presença do Sr. Miller, Presidente da Associação

Comercial de Planaltina.

Concedo a palavra ao Tenente-Coronel Paulo RosbacK,

Comandante do 149 BPM de Planaltina.

SR. PAULO ROSBACK • Boa-tarde a todos. Eu não tenho o dom

da oratória, por isso peço desculpas pelas falhas que poderão ocorrer nestas

poucas palavras.

Eu gostaria de iniciar parabenizando o Deputado Rôney Nemer,

que já conhecíamos do Recanto das Emas, uma pessoa fantástica e por

quem cumprimento os membros da mesa e todos os presentes.

Vou falar sob a ótica da segurança no contexto geral. Tenho visto

a partir de março - passei por aqui na época de tenente, em 1993 e 1994 -,

que existe uma grande diferença populacional daquele período para esse.

O que me chama muito a atenção e me dá muita força para

desenvolver esses trabalhos de segurança é o fato de Planaltina ser uma

cidade interiorana, o que nos motiva muito a desenvolver projetos nessa

área.
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Temos nos lançado proativamente para nos fazermos mais

presentes junto à comunidade, porque saímos da ótica da polícia, da

segurança, que se voltava para as tarefas do Estado, e hoje estamos nos

voltando, com alegria, para as tarefas necessárias à comunidade. Somos,

atualmente, uma polícia da comunidade, e não mais uma polícia que se volta

às funções do Estado.

Outro ponto que me chama muito a atenção, nesse período em

que aqui estou, é que esta é uma cidade voltada à família. Nos locais aonde

vamos, seja nos bairros, seja na área central, onde quer que estejamos,

percebemos que as pessoas são muito próximas umas das outras. Há

famílias que estão aqui há muito tempo; os filhos são criados e continuam

por aqui. Muitos são conhecidos, como costumamos ver no interior, como

"filho do Sr. Fulano". Isso agrega a ideia de família - o que é muito bom.

O que também nos ajuda muito a desenvolver os trabalhos é ser

esta uma cidade que se volta para o trabalho. Como as pessoas daqui têm

força para trabalhar! Elas arregaçam as mangas! Não são de ficar chorando

as dificuldades. Temos visto isso na comunidade, nas reuniões do Conselho

Rural e nas do Conselho Urbano. Isso nos motiva, principalmente a nós que

realizamos a função de gerenciadores.

Outra qualidade é a determinação. Como o povo de Planalíina é

determinado! Quando definem objetivos, aicançam-nos. Uma das provas

disso é o evento que ocorre no Morro da Capelinha. Como as pessoas se

dedicam com amor e garra a essa e a outras atividades que desenvolvem

aqui! É muito bonito!
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Não moro aqui, moro em Taguatinga. Vim do interior do Rio

Grande do Sul. Acho Taguatinga uma cidade muito metrópole, muito grande.

As pessoas não têm contato umas com as outras, não se aproximam. Aqui

em Planaltina isso acontece, e deve continuar assim. Embora haja esse

adensamento populacional, devemos continuar a trabalhar juntos.

Outro ponto positivo é a economia de Planaltina, que se baseia

tanto na agricultura - área muito forte, onde as pessoas também são unidas -

como internamente, no comércio. Os moradores se lançam ao nome de

Planaltina.

Quanto à política, temos representantes da própria cidade que

brigam por ela, que se dedicam a ela, e outros que estão advindo também

dessa caminhada política e que defendem com garra a cidade de Planaltina.

Planaltina tem também uma cultura forte, arraigada. São vários

eventos, desde o início até o final do ano, que unem as pessoas e ajudam a

desenvolver esse projeto.

Todos esses pontos favorecem o desenvolvimento das tarefas de

segurança pública. Tem se tornado mais fácil para nós do batalhão

desenvolver tarefas com a comunidade. Ela tem nos motivado para isso.

Temos ficado abertos: o batalhão, hoje, tem uma visão voltada para fora

dele, para que as pessoas possam se aproximar dele, para que estejamos

juntos da comunidade.

Graças a tudo isso, temos conseguido melhorar a imagem de

Planaltina em relação aos índices razoáveis de violência. Hoje não somos

mais a cidade que ocupa o 1e lugar nesses índices. Segundo as últimas
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estatísticas, já estamos, como se diz, caminhando ladeira abaixo: somos a

5-, indo para 6a cidade mais violenta.

Se Deus quiser, conforme falamos aqui, com essa parceria, com

a aproximação das instituições - Administração, Regional de Saúde,

conselhos e comunidade -, conseguiremos transformar nossa cidade nessa

caminhada de entendimento e de paz entre as pessoas!

Muito obrigado.(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Neste momento,

concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes, atualmente Gerente de

Projetos Especiais do Governo do Distrito Federal.

SR. CLÁUDIO ABRANTES - Boa-tarde a todos.

Minha saudação especial a todos os nossos irmãos e amigos

planaltinenses; à Mesa Diretora; ao Doutor Aquino Ximenes, diretor da área

de Saúde do Hospital de Pianaltina; ao nosso amigo Tenente-Coronel

Rosback, que cuida da segurança em Pianaltina; aos nossos Parlamentares,

em especial, à Deputada Luzia de Paula, pela simpatia, garra e luta pelos

menos favorecidos; ao Presidente desta sessão, Deputado Rôney Nemer,

cuja fé e postura sempre admirei, e agora, mais ainda, a sua capacidade de

firmeza diante dos desafios que lhe são impostos.

Meu abraço especial ao amigo Deputado Berinaldo Pontes, a

quem parabenizo pela força • V.Exa. é motivo de orgulho para nossa cidade

e nos surpreende de uma maneira muito positiva. As palavras do Deputado

Rôney Nemer, no início, dispensam comentários - V.Exa. sabe que aqui tem

um amigo. Um abraço também a um companheiro de longa data, o Deputado

Aylton Gomes. Faço uma referência a S.Exa. e ao Administrador, porque são



i CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA MOT A C T A OT TTP W A FTP A Ç!

JJk DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO rN VJ 1 /\a J. £\\l \J 1\J JY-M. i J. Vs.tt.i3
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amigos. Conhecemo-nos nessa caminhada da igreja há algum tempo; somos

grandes amigos. Eles sabem que estamos sempre juntos.

Hoje estamos aqui para celebrar os 148 anos da cidade de

Planaltina. Celebramos aqui o nosso povo, a nossa fé, a nossa cultura, a

nossa história e o encantamento que Planaltina exerce sobre todos os que

passam por aqui. O Deputado Rôney Nemer e tantos outros Parlamentares

que já estiveram na cidade sempre relataram esse encantamento que

Planaltina desperta nas pessoas: peio seu povo, pela sua história, pela sua

cultura, pela sua fé.

As pessoas que vêm aqui ficam admiradas e começam a sentir

um gosto especial pela cidade. Não é à toa que em muitas situações sempre

escutamos aquela frase que diz que "quem bebe da água de Planaltina

sempre quer voltar para tomar."

Então, hoje nós celebramos essa alegria de um povo festivo e

alegre, um povo que, quando se une, faz a Via-Sacra, a Folia do Divino, a

Cruzada Evangelística, o Vale do Amanhecer... Um povo que, quando se

une, faz realmente da cidade uma referência em diversas áreas, seja na área

cultural, seja na área agrícola. A sua riqueza está espalhada no meio do

povo. Isso encanta as pessoas.

Nós, hoje, celebramos também a importância de Planaltina dentro

do Distrito Federal. Eu acredito, não sou dono da verdade, mas creio que em

poucos momentos - não vou parafrasear ninguém - ou nunca, na história de

Planaitina, nós tivemos uma representatividade tão grande dentro do

Governo do Distrito Federal. Basta ver que temos dois Deputados atuantes,

reconhecidos pela sua capacidade. Temos um Administrador que luta
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diariamente pelas melhorias da cidade. A este que vos fala, junto com o meu

amigo Preto Resende, peço uma salva de palmas. (Palmas.)

Estamos lá na gerência e somos coordenadores de um projeto

chamado Tendas Culturais, que iremos trazer para Planaltina. Vai ser a

primeira tenda cultural a ser inaugurada. Não é apenas um complexo

cultural, mas um centro de cidadania, onde as pessoas, sobretudo as

crianças e os adolescentes, vão poder aprender a arte e também praticar o

bem, a cidadania e o compromisso com a sociedade, com a escola, com a

educação...

Então, nós temos hoje - apesar de, no passado, também termos

tido representantes, inclusive presidentes da Câmara Legislativa, como o Sr.

Salviano Guimarães - um conglomerado de pessoas que estão aí para

trabalhar, sem deixar de falar, é claro, do nosso amigo Anísio, Assessor

Especial do Governador. Estamos em um momento muito importante, com

diversos representantes espalhados em vários órgãos de Distrito Federal.

O Governador Arruda gosta muito do desafio. O Deputado Rôney

Nemer acabou de lançar um desafio e eu também gostaria de lançar um.

Todo mundo desafiando todo mundo! O desafio é o seguinte: hoje,

celebramos os 148 anos de Planaltina. Que, com a capacidade desses

nossos Parlamentares, desses nossos representantes, da comunidade e da

sociedade civil tão bem organizada - aqui representada pelo Sr. Milan,

presidente da Associação Comercial, que há tantos anos milita pela causa

dos comerciantes -, todos nós nos unamos em um grande esforço para que,

daqui a dois anos, quando faremos 150 anos, uma data extremamente

especial, os problemas sejam identificados, as soluções encontradas e
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implementadas. Assim, no aniversário de 150 anos de Planaltina, questões

difíceis, como temos hoje ainda, como a do Arapoanga, das Estâncias, do

saneamento básico e tantas outras, possam ser solucionadas.

Fica essa sugestão em tom de desafio, para que nos unamos,

que montemos uma comissão de notáveis, capitaneadas pelos nossos dois

Deputados, para que esses problemas sejam identificados e façamos um

grande projeto. Como existe um projeto para Brasília nos seus 50 anos, que

Planaltina também tenha um projeto de desenvolvimento para os seus 150

anos que estão chegando, para que a celebração não aconteça só um dia,

para que a alegria não ocorra somente neste momento em que estamos

reunidos em uma sessão solene. Mas para que, a cada dia, todos esses

fatores positivos que falamos da nossa cidade se sobreponham às

dificuldades que temos aqui em Planaltina. E que a celebração seja diária,

não só pelo amor que temos, mas pelo amor que o Distrito Federal deve a

Planaltina como cidade-mãe e berço do Distrito Federal e de Brasília.

Muito obrigado. (Palmas.)

Parabéns, Planaltina!

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Eu gostaria de

registrar a presença da Sra. Ivonete, ex-subadministradora da Fercal; do

Adriano Ferreira, amigo e fiscal do Serviço de Limpeza Urbana (SLU).

Concedo a palavra ao Exmo. Sr. Vice-Presidente da Comissão de

Segurança da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Aylton

Gomes.

DEPUTADO AYLTON GOMES - Boa-tarde a todos.
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Antes de qualquer coisa, quero agradecer a Deus pela tarde

maravilhosa e pelo auditório lotado em uma data tão festiva que é o

aniversário da nossa querida e maravilhosa Planaltina.

Eu gostaria de começar agradecendo ao nobre Deputado Rôney

Nemer por esta iniciativa, por ter trazido para Planaltina uma sessão solene

da Câmara Legislativa do Distrito Federal que comemora seu aniversário de

148 anos.

Obrigado, Deputado Rôney Nemer! A cada dia, tenho aprendido,

naquela Casa, com sua postura, com sua liderança e com seu trabalho. Para

nós que chegamos lá pela primeira vez é bom sempre termos um norte,

termos exemplos.

O nobre Deputado Rôney Nemer, podem ter certeza, é um dos

Parlamentares daquela Casa que merecem o nosso apoio e o nosso carinho.

Eu gostaria de pedir uma salva de palmas antes de cumprimentá-lo.

(Palmas.)

Deputado Rôney Nemer, foi uma iniciativa muito boa trazer para

Planaltina uma sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal para

comemorar o nosso aniversário.

Nobre Deputada Luzia de Paula, obrigado pela presença. V.Exa.

é uma simpatia de pessoa. Quem conhece essa senhora de perto, apaixona-

se. Muito obrigado por estar presente e, por mais uma vez, prestigiar nossa

cidade. Sei que V.Exa. tem umas terrinhas aqui na região, então, também

pertence a esta região.

Nobre Deputado Berínaldo Pontes, parceiro, companheiro e mais

um Deputado aqui de Planaltina, que Deus o abençoe e o ilumine nessa
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trajetória. Estamos juntos na luta para trazer os recursos aqui para nossa

cidade. Penso quê chegou a hora de Planaltina.

O nosso querido administrador é um grande campeão. Apesar

das dificuldades que enfrentamos nesse primeiro semestre, apesar dos

recursos limitados, da administração limitada, tenho certeza de que o nosso

administrador está fazendo um belo trabalho e está buscando recursos onde

não tem para fazer o melhor para nossa Planaltina.

O Cel. Rosback é um cara de ouro que veio somar em Planaltina.

O Deputado Rôney Nemer está falando para todos que quer levá-lo de volta

porque o cabra é bom. E eu falei a S.Exa. para deixá-lo aqui, pois Planaltina

merece pessoas boas também. Obrigado pela sua liderança à frente da

nossa segurança. Com muita alegria, percebemos que o índice de violência

de Planaltina está diminuindo. Podem ter certeza disso. Verifiquem as

estatísticas que vocês verão o quanto melhorou esse índice com a chegada

desse Coronel, dessa liderança.

Dr. Valdir Ximenes, sabemos que a nossa saúde passa por uma

crise, e o senhor não correu dos grandes desafios, não correu da dificuldade

- como já foi falado - e está lá à frente do hospital, com todas as limitações e

condições, fazendo um belo trabalho. Só um homem de visão, de potencial,

realmente conduziria um hospital neste momento pelo qual estamos

passando. Pode ter certeza de que tenho um carinho especial pelo senhor.

Meu querido amigo Cláudio Abrantes, não é de agora, é de muito

antes que você faz uma caminhada cristã, de evangelização, não só de via-
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sacra, mas de um todo dentro da igreja e dentro de Planaltina. Conhecemos

essa realidade. É uma satisfação muito grande.

A todos vocês presentes, lideranças, moradores, visitantes que

vieram prestigiar este momento solene de Planaltina, que comemora 148

anos. Isso é uma maravilha! Não é mais a mãe, é a avó de Brasília! E como

vó, merece o mimo, merece um carinho especial. E está na hora de darmos

esse carinho especial à nossa querida Planaltina. O administrador foi muito

feliz quando falou que o melhor que Planaltina tem é seu povo, e eu ratifico

isso.

O povo de Planaltina é um povo guerreiro, que não desiste, não

desanima; mesmo diante das dificuldades, não abaixa a cabeça. É um povo

que cobra. E esse é um direito que assiste a vocês. As lideranças foram

constituídas para isso.

Tivemos um primeiro semestre difícil, complicado, mas eu agora

começo a vislumbrar possibilidades de melhora, porque o Governador

ratificou que, no dia 31, virá à cidade para falar e lançar obra, a fim de

cumprir o compromisso que tem com Planaltina, com o Governo nas

Cidades. Para mim, é um projeto realmente brilhante. E, nesse dia, cada um

dos senhores, junto aos Deputados e às lideranças, poderá levar sua faixa,

sua reivindicação pacífica para cobrar do Governador aquilo que realmente

já é um compromisso, uma promessa. Tenho certeza de que, a partir desse

dia, vai ser assim: Planaltina até o dia do Governo nas Cidades e Planaltina

depois do Governo nas Cidades. E estaremos juntos nessa batalha. Nunca

nos furtaremos a ela, nunca correremos da nossa dificuldade.
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Chegou aqui uma mensagem maravilhosa. Esta cidade exporta

atletas, cantor, artistas de diversas áreas. Está aqui o nosso Ariovaldo,

ganhador de duas medalhas de ouro no Parapan-americano, morador de

Planaltina. Uma salva de palmas para ele. (Palmas.) Um cara que ganhou

duas medalhas, e é de Planaltina, merece ir para as Olimpíadas, Então, no

Parapan-americano, o cara foi vitorioso duas vezes, porque batalhou e

ganhou duas medalhas de ouro. Isso é Planaltina! Pessoas assim brotam na

nossa cidade. Vejo aqui o Preto Rezende, o Pepo, que cuida da nossa

cultura, que tem hoje uma ligação lá com o Governo e outra aqui. Tenho

certeza de que cresceremos muito mais.

Da minha parte, existe um compromisso, uma lealdade com esta

cidade; nunca nos furtaremos às nossas obrigações, nunca fugiremos dos

nossos compromissos e nunca farei um discurso eleitoreiro, nunca falarei

aquilo que não dou conta de fazer. Se eu falar algo para vocês é porque vejo

um horizonte, é porque vejo uma possibilidade, aquilo que a nossa mão dá

conta de alcançar.

Peço a Deus, todos os dias, discernimento para que as palavras

e as nossas atitudes possam realmente condizer com a grandeza que

Planaltina tem. Há muito não via uma festa da qualidade da que vi ontem, há

muito não via uma comunidade mobilizada, mesmo sem recurso, de mãos

dadas, fazendo uma grande festa e mostrando a todos que é um povo unido.

Temos muito que avançar, temos muito que melhorar entre nós mesmos.

Quando pararmos de brigar, de discutir e dermos as mãos de verdade, tenho

certeza de que esta terra se transformará muito.
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Conclamo todas as lideranças para que cobrem, reivindiquem dos

Deputados. Tenho certeza de que o nobre Deputado Berinaldo Pontes tem a

porta do seu gabinete aberta, assim como o gabinete três do Deputado

Aylton Gomes é aberta aos anseios de Brasília, mas especificamente, como

bombeiro e planaltinense, a vocês. Não tenham dúvida disso. Quero deixar

um abraço a todos vocês. O carinho que tenho por esta cidade é meu

compromisso.

Cheguei atrasado a esta sessão porque estava em uma reunião

de CPI, que hoje componho, mas pedirei licença para me ausentar, pois

tenho um encontro com o Governador, agora, às 17h, para tratar diretamente

de assuntos pertinentes a nossa cidade e ao Governo nas Cidades no dia

31. Temos que trazer obras, projeto, para melhorar a qualidade de vida da

população de Planaltina. E conseguiremos isso por meio da articulação com

o Governo. Assim realizaremos este sonho, esta esperança de algo melhor.

Parabenizo essa administração, porque venceu até agora no

peito e na raça, e todos os que estão aí, as lideranças da área rural. Como

técnico agrícola, deixo o meu compromisso com vocês. Não deixem de

cobrar dos Deputados não, mas há um limite. Existe o Executivo e o

Legislativo. Fazemos as emendas, como o nobre Deputado Rôney Nemer

falou, mas nem sempre o Governo as executa. Mas podem ter certeza de

que as nossas verbas estão vindo para a nossa região. Acredito que o

Governador, nos anos seguintes, vai liberar mais recursos e

transformaremos esta nossa cidade.

Que Deus ilumine a todos. Peço desculpas por ter chegado

atrasado e por ter de sair antes do término desta sessão brilhante. Deixo um



1 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA IMOT A C T A OT TTP P i. T7TP A Cl

,JJV DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO W V L AO 1 A\£ V i Vj JV/VT 1^/\O
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abraço a todos aqui. Vamos acreditar nos sonhos. Não desistam nunca

deles, porque somos capazes de realizá-los. Um sonho só acontece quando

acreditamos nele.

Fiquem com Deus. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Deputado Aylton

Gomes, antes que V.Exa. se retire desta sessão para se encontrar com o

Governador Arruda, eu gostaria de dizer a vocês, principalmente para a D.

Corina, do grupo dos idosos, que já destinei, neste ano - não precisa esperar

o ano que vem não -, R$200.000,00 (duzentos mil reais) para que seja

construído o Centro de Convivência do idoso lá naquele lote visitado por nós.

Então, qual é a minha preocupação? Deputado Aylton Gomes e Deputado

Berinaldo Pontes, que estão sendo ouvidos no itinerante de Planaltina, no dia

31 o dinheiro já estará destinado. Muitas vezes, por ciúmes, as coisas não

acontecem, mas como aqui trabalhamos unidos, peço aos Deputados Aylton

Gomes, Berinaldo Pontes e Luzia de Paula que falem com o Arruda sobre

essa emenda. Assim que eu tiver oportunidade, também farei o mesmo para

que, no dia do Governo itinerante, S.Exa. autorize a licitação. Já foi

construído um centro desses lá no Recanto das Emas. Se vocês quiserem

ver um pronto, organizaremos um transporte para vocês irem até lá conhecê-

lo. Caso queiram mudar o projeto, eu poderei pedir ao engenheiro que

modifique o projeto, pois ele é amigo meu. Combinaremos isso com o

Deputado Berinaldo Pontes e o Deputado Aylton Gomes.

Eu gostaria também de registrar as seguintes presenças: Prof.

Sandro Pacheco, Presidente da Instituição de Desenvolvimento Assistencial

de Necessidades Importantes; Naide Chamoni, Presidente da Agenda 21,
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local de Planaltina; Eduardo Marreíros, Presidente da Comissão Jovem

Gente como a Gente, é o meu slogan.

Neste momento, concedo a palavra à Deputada Distrital Luzia de

Paula. (Palmas.)

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Cumprimento a Mesa na pessoa

do nobre Presidente, Deputado Rôney Nemer. Cumprimento, em nome das

políticas públicas, a saúde - aqui representada pelo seu dirigente -, a

segurança, a educação • nas pessoas dos professores que aqui estão.

Cumprimento, também, todas as mulheres desta cidade. Digo a elas que

Planaltina, como foi citado por todos os meus antecessores, é mãe. É uma

cidade-mãe que mostra a maternidade de verdade. Vejam a qualidade e a

beleza que possui esta cidade, em tudo. Há qualidade na política, na saúde,

na segurança, na educação. Ela orgulha o Distrito Federal e o Brasil pela sua

cultura - principalmente a religiosa. Meus parabéns a Planaltina.

Esse quase um século e meio de idade não envergonha ninguém.

O nobre Deputado Aylton Gomes citou muito bem que eu possuo um pedaço

de terra • que é bem pequenininho. Peço a permissão para partilhar com

todos essa aquisição.

Vim para Brasília em 1971. Visitando o Distrito Federal, fiquei

encantada com a área - principalmente a rural - de Planaltina. Sonhava em

poder vir para Planaltina ao aposentar-me. Sempre vim a esta cidade para

andar nas ruas, e sentia uma inveja santa dos seus moradores, pois eles

moravam muito bem, viviam em harmonia, eram solidários.

Sempre disse que há duas cidades no Distrito Federal que amo

de coração. Primeiro, a cidade de Ceilândia, na qual resido, mas que não
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possui a mesma qualidade de vida desta. Segundo, a cidade de Planaltina.

Para vocês terem noção deste amor, a minha filha casou-se aqui, na Igreja

São Sebastião. Este amor nasceu muito antes de eu imaginar que, um dia,

estaria Deputada.

Graças a Deus, tenho um orgulho muito grande em olhar para

Planaltina e ver suas qualidades.

Não poderia deixar de agradecer ao Deputado Rôney Nemer pela

oportunidade que tem dado a todos os Parlamentares ao realizar as sessões

solenes nas cidades. S.Exa. fez esse requerimento com desprendimento,

amor e religiosidade, e tem partilhado conosco com carinho, como

verdadeiro cristão.

Muitas vezes, na política, as pessoas partilham migalhas e

mesquinharias. O Deputado Rôney Nemer não. S.Exa. realmente tem sido

um verdadeiro cristão, partilhando todos os momentos. Quem não é cristão,

principalmente na vida política, começa a ser mesquinho, vaidoso e, muitas

vezes, deixa para o outro apenas as sobras. E de sobras ninguém vive.

Quem deixa apenas sobras, acaba sobrando. A história da política do Distrito

Federal tem nos mostrado isso. Talvez a própria história de Planaltina mostre

isso aos seus eleitores.

Neste momento, eu gostaria de agradecer a Deus pela existência

desta cidade, pela existência de vocês; por esta cidade levar um nome

feminino - o que nos representa, pois há mulheres grandiosas. Se não

houvesse mães verdadeiras, hoje não teríamos a Planaltina que temos.

Muito obrigada.
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PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Agradeço as

palavras da nobre Deputada Luzia de Paula.

Neste momento, passo a palavra a um filho de Planaltina,

Deputado Berinaldo Pontes. (Palmas.)

DEPUTADO BERINALDO PONTES - Boa-tarde a todos!

Sr. Presidente, Deputado Rôney Nemer, antes de cumprimentar a

Mesa, eu gostaria de fazer uma homenagem a duas pessoas queridas que

se foram recentemente. Uma delas é um ex-funcionário desta Administração,

com o qual tive o prazer de trabalhar. É o Sr. Vargas. A outra pessoa é o

Victor - estão aqui várias pessoas do Terminal Rodoviário de Planaltina -,

que faleceu nos últimos dias em virtude de um acidente de carro.

Eu gostaria, portanto, de pedir que se faça um minuto de silêncio

em homenagem a esses dois companheiros da cidade de Planaltina, que se

foram e deixaram saudades.

(Um minuto de silêncio.)

DEPUTADO BERiNALDO PONTES - Que Deus os tenha e que

possa fortalecer suas famílias, pois pessoas dedicadas à família é algo muito

raro hoje em dia.

Sr. Presidente, o Vargas trabalhou nesta administração. Nos

últimos dias, mesmo sem cargo, exerceu seu trabalho de maneira voluntária

na seção que tanto amava.

Eram essas as minhas considerações iniciais.

Eu gostaria de cumprimentar nosso amigo, que está dando uma

nova guinada na segurança de Planaltina, Coronel Rosback, que o Deputado

Rôney Nemer quer levar de volta, mas nós não vamos deixar...
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PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Não! Eu gostaria

muito! Eu brinquei com isso porque o Gel. Rosback, major à época, é um

parceiro. Ele cresceu e veio para Planaltina. Acho que é importante em todos

os lugares do Distrito Federal.

A pessoa que está lá também é um profissional do bem. Foi

apenas uma brincadeira que fiz. Eu acho que as melhores pessoas têm de

estar exatamente para defender as famílias.

DEPUTADO BERINALDO PONTES - Foi só para embasar a

competência do Coronel.

Minha querida amiga, Deputada Luzia de Paula - que tem o

nome da minha mamãe: Luzia -, uma pessoa humilde, simples, que

desenvolve um trabalho social na cidade de Ceilândia de grande valia. Eu

estive lá pessoalmente para ver. É encantador! Aquelas crianças... aquele

trabalho educativo fortalecendo as famílias... Eu tenho aprendido muito com

S.Exa. Eu sou muito combativo; a Deputada Luzia de Paula é mais tranquila.

S.Exa. fala: "Calma, menino! Não é agora, não! Fica calmo aí!" Então, muitas

vezes, a Deputada Luzia de Paula até consegue me acalmar para que

possamos esperar a hora certa.

Ao nosso Administrador Regional, Manoel, meus parabéns pelo

belo desfile que ocorreu no dia de ontem em comemoração ao aniversário

desta cidade. Sem recursos e tudo mais,4o Manoel conseguiu, junto com os

funcionários da Administração Regional, fazer um excelente desfile.

O Sr. Diretor da Regional de Saúde, que vem mudando a gestão

de diretor desta regional, ficava só em gabinete, não saía dele. Hoje ele sai

de seu gabinete, vai para as ruas, vai para o consultório... seu telefone fica
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ligado 24 horas... Ao senhor os meus cumprimentos. Parabéns por esta

gestão! E não tenha dúvidas de que não vamos medir esforços para

melhorar a Saúde.

O Sr. Gerente das Tendas Culturais do Distrito Federal é suplente

de Deputado Distrital, coordenador e membro efetivo do grupo Via-Sacra de

Planaltina, Cláudio Abrantes. Não tenho dúvidas de que, ainda nesta

Legislatura, veremos mais um Deputado de Planaltina ocupar uma cadeira

na Câmara Legislativa.

Eu gostaria de cumprimentar ainda algumas pessoas que, de

certa forma, marcaram a minha vida em Planaltina: o Dr, Pedro Mendes, que

foi Administrador de Planaltina. A primeira vez em que eu me candidatei à

presidência de um grémio estudantil, ele foi lá como Administrador me dar

posse. Isso na primeira eleição em que eu concorri, aos onze anos de idade,

na Escola 3.

Outro professor que eu tive foi o Seu Mello, que muitos

ensinamentos me passou e tem passado nesta trajetória. Vira e mexe ele me

liga, puxa a minha orelha, mas é uma pessoa muito querida e tem uma

experiência muito grande. Inclusive, é um grande conselheiro do Governador

Arruda.

Eu não poderia deixar de cumprimentar meu pai, Pontes, que

está presente, e a D. Iraídes, a "Xuxa". Eu era criança, e ela já me

acompanhava na época do Múcio Ataíde. É testemunha da nossa dedicação

e vocação para a política.
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Recebemos hoje em Planaltina o suplente de Deputado Distrital,

do nosso partido, nosso suplente: JT, do Metal Nobre. Deputado JT!

(Palmas).

Eu gostaria de cumprimentar as equipes do Deputado Aylton

Gomes, da Deputada Luzia de Paula e do Administrador Regional de

Planaltina, e registrar a presença da minha equipe, que está aqui hoje.

Cumprimento também o Eduardo, que é da Comissão Jovem

Gente como a Gente, da qual eu fui assistente social - isso na época da

gestão do Malaquias, não é? -, o Lucimar... o Preto Rezende, nosso

professor na área cultural, o Pastor Sena... a D. Teresinha, do Jardim Roriz,

o Evandro Menezes, a D. Branca, o Tiãozinho, uma das pessoas que

defende de maneira veemente o Deputado Rôney Nemer, o Jony, da DENAP

e da Juventude Progressista, os funcionários da Administração Regional, o

Osmar, o Anísio, o Bazé, que foi responsável por uma grande campanha, a

"Planaltina Unida", uma conscientização para que se votasse nos candidatos

da cidade.

Sr. Presidente da Associação Comercial e Industrial de

Planaltina, Aniceto Múller; Bino Xavier, Prefeito Comunitário; permissionários

determinai rodoviário, D. Deusinha, Emília, Josafá, Ermínio, Sra.Lima, Maria

Alzira, Inês, Dona Raimunda, José Rodrigues, Edmilson, Major Sirlândio, que

está aqui e que acabou de escrever um livro inédito no Brasil, com um

grande sucesso, pois o grande jornalista Alexandre Garcia é um dos seus

padrinhos. Você muito nos orgulha, Major Sirlândio. E saiba que Planaltina

também ama você!

(Manifestação fora do microfone.)
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DEPUTADO BERINALDO PONTES • Pastor Elizeu,

representante do Conselho de Pastores, que vai fazer, nos dias 24, 25 e 26

próximos, a maior cruzada da história de Planaltina e de Brasília.

A Associação do Projeto Arte e Cultura, a Alvenira. Não poderia

deixar de citar a Sra. Nice, que está ali atrás. Enfim, todos vocês. Em

especial, uma pessoa que falou que eu sou "pequenininho", sou "brigão".

Mas eu sei, quando vou brigar com os homens lá, que tenho um cabra alto e

forte do meu lado, que é o Deputado Rôney Nemer. S.Exa. fica lá me

protegendo: "Opa! Se alguém triscar nele, eu entro na parada..."

Rôney, você tem um amor especial por Planaltina. Para quem

não sabe, se hoje todo o Buritis IV está urbanizado, nós devemos isso ao

Deputado Rôney Nemer. Ocorreu na sua gestão. Fez-se ali um grande

modelo habitacional, não só para Brasília, mas para o Brasil. E foi obra do

Deputado Rôney Nemer.

Tenho aprendido muito com S.Exa. Uma pessoa inteligente, com

uma sensibilidade pessoal, social, familiar e religiosa muito grande. S.Exa.

realmente pauta seu trabalho em distinguir as pessoas "do bem" das

pessoas "do mal".

Cumprimento o Deputado Aylton Gomes, que precisou se

ausentar porque tinha um compromisso com o Sr. Governador.

Enfim, cumprimento todos vocês!

Planaltina, 148 anos. São 148 anos de história, 148 anos também

de dificuldades, tanto na política habitacional quanto na política social, na

política de juventude e na política económica.
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Precisamos muito, nesta oportunidade que hoje Planaltina

alcança, com dois representantes na Câmara Legislativa, unir forças,

independentemente de cor partidária, de ideologias ou das eleições que

enfrentaremos em 2010. O futuro a Deus pertence!

Estamos, sem dúvida alguma, buscando melhorias para setores

tão carentes, como Arapoanga, Estância, Mestre D'Armas, Vale do

Amanhecer, que há muitos anos estão abandonados. Há problemas

gravíssimos na área de transporte. Lá na Câmara estamos prontos - não é

Deputado Rôney Nemer? - para votar o projeto do Brasília Integrada, com o

qual haverá a complementação do sistema de transporte, por meio também

dos microônibus, para fortalecer o sistema atual.

Quanto à urbanização dos nossos setores, o primeiro passo é a

regularização, que estava em curso. Agora iniciará a regularização dos

condomínios. Uma vez regularizados, o Poder Público poderá investir o

dinheiro nas obras de infra-estrutura e na melhoria desses bairros.

Sabemos também que existe outra limitação, a financeira-

orçamentária. Para esta, porém, está prevista uma grande gama de recursos

vindos do Governo Federal - e aqui eu gostaria de dizer explicitamente: do

Governo do Presidente Lula. São recursos do PAC para melhorias em

setores como o Arapoanga, por exemplo.

Mas sabemos que muitos dos nossos sonhos ainda não foram

realizados. E é aí que entra a força da comunidade, a força do sonhar. Vem

aí o "Governo nas Cidades", uma grande oportunidade de estarmos unidos e

cobrar do Governador, pedir a S.Exa. que essas melhorias realmente saiam

do papel o mais rápido possível.
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Como o Deputado Rôney Nemer disse, o papel do Distrital é

alocar recursos para determinadas obras. Na verdade, é o Poder Executivo,

é o Governador quem executa e libera essas obras.

Atualmente, como Relator da Comissão de Economia, Orçamento

e Finanças da Câmara Legislativa, eu teria direito a apenas alocar recursos

para o ano que vem. Hoje, eu anuncio aqui, em público, que já conseguimos

alocar e já está praticamente liberado - falta só o Governador liberar -, para

este exercício, um milhão e duzentos reais. Já neste ano! (Palmas.)

E aqui, mais uma vez, agradeço à Deputada Luzia de Paula, ao

Deputado Alírio Neto, ao Deputado Rogério Ulysses e ao Deputado Aylton

Gomes, especificamente, porque me indicaram, como o membro do Bloco,

para a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e para a Comissão de

Assuntos Fundiários.

Esse recurso de um milhão e duzentos já está publicado no Diário

Oficial. Está pronto para a liberação. Eu gostaria que os senhores e suas

lideranças já colocassem isso ao Governador, pois depende só da assinatura

de S.Exa. a liberação desses recursos. Não para ontem. Para já!

Poderíamos nos estender aqui a tarde inteira, falando de ideias e

de projetos, mas esta sessão é solene, é de festa. Nesta oportunidade de

festa, oportunidade solene, eu gostaria de encerrar minhas palavras dizendo

que não mediremos esforços para lutar por uma Planaltina melhor, mas

também por uma Câmara Legislativa de que o Distrito Federal possa se

orgulhar. Uma Câmara Legislativa em que um mandato não serve somente

para incumbir pessoas de trabalharem pela sociedade, mas uma Câmara

que trabalha pela justiça.
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Deputados Rôney Nemer, Luzia de Paula, Aylton Gomes,

Berinaldo Pontes e outros mais, acabamos com a imunidade parlamentar no

Distrito Federal. Observem que um cidadão comum, quando comete um

crime, tem de ser punido e um "colarinho branco" não era punido, mas agora

será punido, porque acabou a imunidade na Câmara Legislativa.

Acredito que vocês viram, nos últimos dias, a nossa briga para

instalar a Comissão Parlamentar de Inquérito da Gautama, da qual fui o

requerente - inclusive, Deputado Rôney Nemer, agradeço o seu apoio.

Ora, naquele momento, o Regimento Interno foi muito bem claro:

o requerente tinha cadeira cativa e as demais vagas seriam divididas de

acordo com o coeficiente, mas puxaram o meu "tapete". Puxaram o meu

"tapete", mas não puxaram a minha honra e a minha moral; por isso eu

renunciei àquela CPI que, sem dúvida alguma, começa já sendo contestada

por desrespeitar o Regimento Interno. E faço isso em respeito a vocês de

Planaltina, aos amigos e aos mais de doze mil votos que recebi daqueles

que confiaram a mim o mandato naquela Casa.

Eu pensei muito naqueles dias. Eu tinha duas opções: aceitar

aquilo tudo ou dizer um basta à maracutaia que se ensaiava naquele

momento. Por isso, em respeito a todos vocês, eu decidi dar um basta

àquela maracutaia. Os próximos passos vocês verão, porque não começou

muito bem a coisa, não!

Mas, em respeito aos votos de todos vocês - eu sei muito bem

que sou suplente e a qualquer momento posso sair -, no dia em que eu sair

de lá, sairei com as mãos limpas e com a cabeça erguida, já que não

decepcionei a minha querida cidade de Planaltina.
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Este momento, Deputado Rôney Nemer, é um momento histórico,

porque é a primeira vez que nós conseguimos, por meio de V.Exa., trazer a

Câmara Legislativa do Distrito Federal até aqui.

Eu gostaria de encerrar com um canal imediato e aberto para que

o microfone saia da nossa mão para a mão de vocês, que farão as devidas

reivindicações e os devidos "puxões de orelha", se necessário for.

Muito obrigado.

Deus abençoe a nossa querida cidade de Planaltina!

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Neste momento,

como bem disse o Deputado Berinaldo Pontes, nós gostaríamos de

franquear o microfone à população de Planaltina; por isso, vamos organizar

uma fila.

Solicito às pessoas que digam o seu nome, o endereço e o

telefone para que fique gravado e para que possamos, depois, dar uma

resposta do que fizemos e de como as coisas ocorreram depois do pedido de

todos os senhores. Solicito, ainda, que sejam bem objetivos para que não

ultrapassemos o horário previsto para terminarmos.

Acrescento que a emenda - viu, D. Corina - foi feita para a

Administração Regional. Nós chamamos a Elma aqui... olha, eu sou

abusado! Inclusive, já falei com o administrador, que me autorizou. Já

mostrei a ela onde está a emenda e o recurso. Já ligamos para nosso

engenheiro do Recanto, que fez o mesmo projeto lá! Eu vou doar o projeto

aqui para Planaltina com tudo pronto para a licitação. Só peço que vocês me

liguem para organizarmos a ida de vocês lá para ver se querem mudar

alguma coisa. A partir daí, se o administrador disser que aquele lote não
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pode porque tem problema, então arrumaremos outro. Não tem problema. Se

aquele não puder, existem vários lotes que podem, e nós encontraremos um

bom e colocaremos lá, tudo bem?

Vamos lá!

SRA. TEREZINHA DE JESUS - Boa-tarde, meu nome é

Terezinha de Jesus, Sou Presidente da Associação e Creche de Mães

Solteiras de Planaltina e faço parte, também, do Conselho de Saúde de

Planaltina.

Agradeço ao Deputado Berinaldo Pontes, porque ele me

convidou para aqui estar. A administração não chama mais nenhuma

liderança para nada. Deputado Rôney Nemer, Salete, Dr. Valdir, muito

obrigada.

Eu gostaria de uma explicação.

No dia 20 de julho • para quem não sabe, fiquem sabendo agora -

liberaram uma verba para a pediatria do Hospital de Planaltina e essa verba

foi desviada de Planaltina. Não sei para que e nem por quê. Precisamos

saber o motivo desse desvio.

Será que Planaltina não merece nada?

Este fato consta no Diário Oficial do Distrito Federal do dia 20 de

julho. Quem quiser verificar pode pegar o Diário que está lá.

Outra coisa, ganhamos - o Dr. Valdir sabe disso - um aparelho de

mamografia novo. Sabem para onde ele vai? Para o HRAN! Porque lá tem

muita gente pobre. A Asa Norte só tem gente pobre, e Planaltina só tem rico

com plano de saúde. Esse aparelho vai para lá!
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Eu gostaria, Deputado Rôney Nemer e Deputado Berinaldo

Pontes, que V.Exas. verificassem essa questão.

Muito obrigada.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - A Sra. poderia deixar um telefone

ou um endereço para contato?

SRA. TEREZINHA DE JESUS - Meu endereço é Quadra 1,

conjunto 1 B, lote 47, Jardim Roriz. Meu telefone é 9921-7110 e 3389-5624.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Muito obrigado.

SR. SANDRO PACHECO - Boa-tarde a todos. Faço parte de uma

instituição para deficientes físicos. Cuido de paraplégicos, tetraplégicos,

pessoas que sofreram derrame, pessoas com membros mutilados, etc. Meu

nome é Sandro Pacheco Lima e a instituição da qual participo é a IDANI •

Instituição de Desenvolvimento Assistência! de Necessidades Importantes.

Temos um trabalho que atende sessenta e cinco pessoas.

Nossos trabalhos foram paralisados porque o local era emprestado e foi

pedido de volta. Hoje, estamos com esse trabalho de assistência paralisado.

Solicitamos a ajuda de todos para que possamos continuar

nossas atividades. Tínhamos tudo de graça. Nada era cobrado: acupuntura,

reiki, shiatsu, Tui-Na , masoterapia, reflexoterapia, oftalmologista (Dra.

Márcia Furukawa, da Clínica de olhos Pacini).

Tínhamos vários tratamentos na área da Saúde gratuitos para os

idosos e deficientes físicos de Planaltina. Hoje, estamos parados e

solicitamos ajuda da comunidade, dos Deputados presentes, dos

Administradores e dos Secretários.
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Agradeço à Polícia Militar, pois o Coronel sabe da importância e

da consciência que a Polícia Militar tem com relação aos deficientes físicos.

É nítido o respeito dos policiais pelos portadores de deficiência física.

Agradeço pela atenção que nos foi dispensada. Peço a todos ajuda e

atenção.

Temos um site. Entregarei um cartão do nosso site para todos. Já

conversei com alguns Deputados e aguardo respostas em breve. Se

possível, boas respostas.

O Arruda virá no dia 31. Vamos ver se conseguimos "colocar

alguns pingos nos is" e ajudar a instituição.

Obrigado.

SRA. ALVENIRA BRITO GALVÃO - Boa-tarde. Meu nome é

Alvenira Brito Galvão. Sou Presidente da Associação Projeto Arte é Cultura,

onde trabalho com um grupo de dança em Planaltina. Moro na Quadra 5,

conjunto l, lote 20, Vila Buritis. Minha reivindicação aqui, Deputado Rôney

Nemer, é a seguinte: bem, primeiro, eu gostaria de agradecer pelo convite

que V.Exa. me fez. Eu só estou aqui porque V.Exa me convidou, porque,

hoje, aqui em Planaltina, nós somos esquecidos pela Administração.

Líderes comunitários para eles, hoje, não tem valor. O Sr. Manoel

me desculpe, mas a realidade hoje é essa. Eu estou aqui para pedir, em

nome dos meus grupos de dança, um apoio, porque hoje nós trabalhamos

com novos jovens, crianças e adolescentes e não temos espaço para

recolher essas pessoas. Existe aí o projeto da Casa da Cultura em

Planaltina, mas até hoje ninguém veio falar mais nada. Eu usava esse

espaço da Administração, porque fui funcionária daqui e fui demitida pelo
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Governador Arruda. Faz cinco meses que eu fui demitida desta

Administração. Durante cinco anos, eu prestei serviços à Polícia Militar, no

14° Batalhão. Eu peço a V.Exa que nos ajude nessa questão, porque, até

hoje, nenhum Deputado falou em favor desse pessoal que foi demitido.

Estamos passando por dificuldades e até hoje nunca vimos um Deputado -

nem o Deputado Aylton Gomes nem o Deputado Berinaldo Pontes - falar por

nós.

Quero pedir o seu apoio na questão desses jovens em Planaltina,

para que eles saiam da marginalidade, das drogas, da violência. É disso que

nós precisamos.

SR. ANICETO LUIZ MULLER - Boa-tarde a todos. Primeiramente,

eu quero agradecer o convite do Deputado Rôney Nemer e cumprimentar

toda a Mesa. Eu sou Aniceto Luiz Muller, Presidente da Associação

Comercial e Industrial de Planaltina. Faço parte do Conselho da Saúde,

como usuário da nossa comunidade. Quero parabenizar o Dr. Valdir,

também, pelo trabalho, pela forma como está trabalhando hoje conosco.

Quero apenas fazer algumas ponderações e pedir aos nossos

Deputados que olhem, realmente, com carinho para Planaltina.

O nosso Administrador já falou do PDOT, e esse é o ponto

fundamental para nós crescermos, para podermos desenvolver, porque o

Governo precisa de trabalho, precisa de emprego, e isso eu não canso de

falar. Enquanto não se resolver isso, nós não vamos sair dessa maresia. Srs.

Deputados, por favor, ajudem o Administrador, porque o Administrador

sozinho, a comunidade sozinha não chega a lugar nenhum. A Associação

Comercial tem reclamado, tem apoiado essas entidades, tem feito
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reivindicações, tem colocado sugestões para podermos trabalhar unidos,

coesos, com parcerias. Realmente, temos de ser bons parceiros para que a

nossa comunidade funcione, porque nós sozinhos não damos conta.

Quero parabenizar, também, o nosso amigo, o Major Oscar, pelo

brilhante trabalho que tem desenvolvido em nossa cidade. E quero

parabenizar o nosso Administrador também. Dentro das suas limitações, ele

está fazendo o possível. Vamos unir as forças. Não vamos só criticar. Vamos

trazer sugestões também para que, unidos, possamos desenvolver a nossa

comunidade.

Deputado Rôney Nemer, a Associação Comercial está de portas

abertas para o que V.Exa. precisar. Parabéns por essa iniciativa. Parabéns a

todos os senhores que estão aqui. Muito obrigado.

SR. JOSÉ NICODEMOS TEIXEIRA - Boa-tarde a todos. Meu

nome é José Nicodemos Teixeira. Sou o mais antigo corretor de Planaltina.

Há mais de cinquenta anos adotei Planaltina como a minha cidade-mãe. Vim

do Rio de Janeiro já como corretor de imóveis e, aqui, vendo lotes até hoje.

Felizmente, encontrei nesta cidade apoio de toda a comunidade da qual eu

não pude mais fugir. Quando cheguei aqui, na primeira noite, dormi no Hotel

Casarão, que ainda existe.

O nosso saudoso Juscelino Kubitschek, que, na época, esteve

aqui, caiu do palanque e disse: "Caí do palanque, mas Planaltina não caiu do

meu coração!" Assim, trago o meu coração ligado à Planaltina com todo

amor.

O Deputado Aylton Gomes saiu daqui. S.Exa. era um menino de

calças curtas quando eu vendi o lote em que mora para o seu pai.
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Sr, Presidente, desculpe a liberdade de tomar esse tempo todo.

Ao Deputado Berinaldo Pontes, eu gostaria de dizer que também

o conheci menino, de calças curtas, já líder da escola onde estudava. Sinto-

me muito tranquilo em Planaltina.

(Intervenção fora do microfone.)

SR. JOSÉ NICODEMOS TEIXEIRA - Deputado Rôney Nemer,

quero parabenizá-lo não por falar do Manoel Abadia Sobrinho, administrador

que conheço desde menino, quando ainda usava calças curtas também, mas

por falar do projeto do Buriti IV. Trata-se de um projeto maravilhoso. E existe

ainda um plano enorme de expansão de Planaltina para aquele local. Achei

maravilhoso. Hoje, o bairro está quase totalmente urbanizado, pouca coisa

está faltando. Por isso, parabenizo V.Exa,

O objetivo maior da minha fala é fazer uma sugestão a essa

magnífica plateia. Hoje, está fazendo, Deputado Berinaldo Pontes,

exatamente um mês que eu peguei o meu canudo de curso superior em

Direito Imobiliário.

Deputado Berinaldo Pontes, quero pedir que nós todos de.

Planaltina e os senhores Deputados olhem bem por esse aspecto de

Planaltina. Temos um fenómeno no mundo que só existe em Planaltina, e eu

gostaria que isso fosse alocado no ensino fundamental para que os alunos

tomem conhecimento dele. Trata-se de um fenómeno que não existe em

cidade nenhuma do mundo: Águas Emendadas, que sai de Planaltina, vai

para o Pará e a outra vai para a Argentina. Imaginem os senhores que

projeto bonito fazer com que os nossos alunos conheçam esse fato, pois eles

são filhos de Planaltina, mas não o conhecem ainda.
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Querido administrador, desculpe-me a informalidade, precisamos

estender o asfalto da Marechal Deodoro até o Morro da Capelinha. Isso já foi

pedido há muito tempo e trará muitos recursos para Planaltina, porque pode-

se dizer que temos um turismo internacional. Estou muito feliz em ter a

oportunidade de dirigir a palavra aos senhores.

O Morro da Capelinha possui uma grande subida e mais algumas

subidinhas. Já deveriam ter sido feitas escadas, porque já vi muita senhora

descer sentada dali. Esse é o meu apelo.

Quero pedir também aos Deputados que lutem junto ao José

Sarney, que é o dono da UniEuro, pois já tenho o espaço para instalar a

UniEuro em Planaltina. Tenho mil e quinhentos metros quadrados na

rodoviária disponíveis para construir o Campus III da UniEuro. Faço isso pela

UniEuro porque eu ganhei uma bolsa de estudos, já nessa idade de 80 anos,

e nunca faltei a uma aula. Hoje, tenho o canudo de formando do Curso

Imobiliário. Esse espaço de que falei, Srs. Deputados, foi cedido. Sou

corretor do proprietário desse imóvel. E eu falei com ele: "O senhor não daria

uns seis meses de carência para a faculdade se instalar aqui?" O prédio está

pronto. Só falta o revestimento do chão. O resto está tudo pronto, pintado,

tudo direitinho. São mil e quinhentos metros. No mínimo, dá para colocar dez

salas para sessenta alunos.

Fiz um levantamento que está aqui neste documento, e eu

gostaria que o Deputado Rôney Nemer o levasse. Temos oito mil formandos

do ensino médio carentes de ensino superior, que não existe aqui em

Planaltina. Estou fazendo isso pela UniEuro, em agradecimento à bolsa de

estudos que eles me deram. Eles acreditaram em mim e, graças a Deus,
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venci. Em nome de Jesus, eu venci ! Quero que todos vocês leiam Lucas,

capítulo 2, versículo 52, que diz: "crescei fisicamente e crescei com

instrução, com dignidade e com amor a Jesus". Por isso, estou aqui feliz da

vida, com essa idade de menino de 83 anos, mas com todo esse vigor. Muita

gente pensa que tenho 53, 58, 60 anos, mas tenho mesmo é 83 anos. Nasci

em 1924. Saí do Rio de Janeiro, vim para Planaltina e não pretendo, de jeito

nenhum, voltar para lá.

Portanto, Deputado Rôney Nemer, peço que leve esse

documento à Câmara para que ela saiba o que foi pedido, o número de

estudantes que aqui querem estudar e os cursos que eles desejam.

A nossa UniEuro possui mais de 20 cursos: nutrição,

enfermagem, gerência hospitalar, Direito, Economia, Contabilidade - que é

muito procurado. Temos tudo isso. Quem se matricular na UniEuro, se ela

vier para cá, terá, da minha parte, 25% de desconto nas aulas e, da parte da

Administração de Planaltina, 50%. Dessa maneira, o jovem que quiser

estudar na UniEuro pode me procurar que eu darei o desconto. A UniEuro

me deu esse direito. Hoje sou o mascote de lá. Imaginem vocês! Um

mascote com 80 anos!

Muito obrigado a todos vocês e desculpem-me pela demora da

fala. Desculpem-me por tudo! Se precisarem de mim, estamos às ordens,

Muito obrigado a todos.

JOSÉ VICENTE REZENDE DE CARDOSO - Boa-tarde à Mesa e

às senhoras e senhores. Eu me inscrevi para falar e para fazer dois pedidos.

Meu nome é José Vicente Rezende de Cardoso. Meu nome artístico é Preto

Rezende. Sou ator, professor e, agora, trabalho no GDF, mas estou aqui
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como cidadão de Planaltina. Para esses dois pontos que quero tocar, eu

gostaria da atenção de todos. Eu ouvi, durante a tarde inteira, muitos dos

senhores falando sobre cultura, sobre a nossa cidade centenária de

Planaltina. Um assunto abordado foi o nosso maior evento, a Via-Sacra, da

qual nos orgulhamos, porque ela não é só um movimento feito por nós, os

1.400 componentes, mas por toda esta comunidade de quase 200 mil

pessoas. Esse mesmo evento corre o risco de não acontecer mais, pois a

Via-Sacra está sendo realizada numa terra particular, que já sofreu

especulação imobiliária. Já foi oferecida aos dois herdeiros dessas terras

uma soma assombrosa para que vendessem o morro. Desse modo,

estaríamos impedidos de fazer esse evento popular, para o qual não

recebemos nada. Recebemos o apoio, é claro, para realizá-lo, mas, como

artistas, nada recebemos.

A Via-Sacra completa, no ano de 2008, 35 anos de existência.

Assim, eu gostaria de pedir a atenção dos senhores. Governos passados já

prometeram que fariam a desapropriação da área. Vieram funcionários da

NOVACAP, TERRACAP, e esse projeto nunca saiu do papel.

O outro ponto refere-se justamente ao setor onde moro, o Setor

Tradicional, que nos diferencia das outras cidades. Quem vem a Planaltina

vem por uma peculiaridade e também pela parte histórica do seu casario do

final do século XIX. Entretanto, hoje em dia, vemos, justamente por essa

questão imobiliária, o tombamento literal desse casario. Foi feito, em 1998,

um inventário. Tínhamos 56 casarões em Planaltina e, hoje, temos menos de

dez. Então, daqui a uns dias, não teremos esse diferencial, que é o que nos
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distingue das outras cidades. Não mais teremos esses casarios, que são

patrimónios culturais.

Então, a proposta é que se pense de que maneira podemos fazer

com que esses casarões resistam para os nossos filhos e para os nossos

netos.

Muito obrigado.

Parabéns pela iniciativa. (Palmas.)

SR. NILTON VAZ DA SILVA - Boa-tarde a todos. Saúdo a Mesa

na figura do Deputado Rôney Nemer e da Deputada Luzia de Paula, que

conhecemos desde a década de noventa, quando realizamos um trabalho

em Ceilândia, na CORCEL, que congregava cerca de oitocentos menores.

S.Exa. realizava um grande trabalho no P Norte. Então, fico alegre em reve-

la aqui, principalmente pela posição que ocupa. Cumprimento também os

demais componentes da Mesa; o Administrador, Sr. Manoel Abadia

Sobrinho; o Diretor do Hospital Regional de Planaltina, Dr. Cláudio; o

Deputado Berinaldo Pontes; o Tenente-Coronel Rosback.

Senhores e senhoras aqui presentes, na realidade, faço-me

representar por alguns setores onde há um envolvimento, ou seja, eu

represento aqui, nesta tarde, o CIP, que é o Conselho de Igrejas e Pastores,

que também possui representatividade em Planaltina. Represento ainda o

CRAP, cuja diretiva sinto-me honrado de fazer parte, juntamente com o Sr.

Melo, que é um decano e, como disse o Deputado Berinaldo Pontes, um

conselheiro do próprio Governador - estamos aproveitando e nos

aconselhando com ele nesta caminhada. Também represento o Ministério
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Leão de Judá, que cuida de dependentes químicos. O meu nome é Milton

Vaz da Silva.

Também represento aqui nesta cidade o Conselho Comunitário

de Segurança Urbana, que descentralizou as reuniões da área da

administração por ser difícil o acesso do morador da chamada área

periférica. Esse conselho tem levantado toda a demanda da área de

violência urbana, semi-urbana. Temos verificado também os esforços da

Polícia Militar, com o policiamento ostensivo, e da Polícia Civil, no que se

refere à investigação e à produção dos boletins de ocorrência encaminhados.

Temos conseguido uma boa relação.

Eu gostaria de falar rapidamente sobre o Conselho. Na época em

que o Sr. Cláudio Ornellas era administrador, ele nos cedeu um espaço

dentro da Administração, já que consta dentro do regulamento que as

administrações deveriam oferecer apoio ao Conselho. Conseguimos manter

essa boa relação, que também vem sido mantida hoje com o atual

administrador, o Manoel. Isso passou pelo interino e até hoje temos esse

apoio da administração para poder agilizar essas reuniões. Quero deixar

registrado uma preocupação, já que não será o momento da reivindicação

junto ao Governador. Na última reunião que realizamos, a comunidade do

Arapoanga expressou uma preocupação muito séria que diz respeito não só

à violência urbana, mas também à criação de um Centro de Ensino

Fundamental naquela região para abrigar os moradores, os alunos,

principalmente do turno noturno, que, ao finalizarem o ensino fundamental,

não terão como ingressar no ensino médio.
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Um representante do Berinaldo estava presente à reunião e

ouviu, também, a petição daquela comunidade. Esse documento será

encaminhado em ata e entrará, também, como um dos fatores de redução da

violência.

Muito obrigado e uma boa tarde. (Palmas.)

ORADORA - Boa-tarde a todos. Em poucas palavras, quero

agradecer ao Deputado Rôney Nemer, que já conhece o meu caso.

Conforme ele já disse, sou a Presidente da Associação da Terceira Idade

Força de Vida. Há oito anos, estou nesse grupo • era um grupo e agora é

uma associação.

De acordo com o que ele falou, não temos lugar onde nos

reunirmos. Nós nos reunimos no auditório do Centro de Saúde ns 2. Não

podemos fazer festinha, não podemos nos alegrar. Eu não sei cantar, mas

faço como a cigarra: eu quero morrer cantando. Se eu morrer cantando,

certamente eu vou morrer alegre e satisfeita, não vou morrer triste. Fico

muito satisfeita de o Deputado já conhecer o caso da nossa associação.

Somos uma associação que conta com 120 sócios, mas que não tern

crescido muito, tem decrescido, devido ao fato de não termos local para nos

reunirmos.

No ano passado, o Deputado foi nos visitar num local perto do

CAIC, na quadra ns 18 do Buritis 4, parece que é o conjunto "h". Eu tenho o

endereço certínho.

Já tenho a planta da construção, mas me disseram que não era

permitido construir naquele lugar. Mas como alguém aqui falou, Planaltina

tem muito espaço. Lá mesmo, no Buritis 4, tem tanto espaço! Se não der
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certo em um local, nós iremos para outro. O importante é não desistir,

persistir e não desistir. Eu também quero dizer que o idoso é professor,

mesmo que ele nunca tenha assumido uma sala de aula, porque tem o que

ensinar.

Eu queria pedir a vocês para cantar um pouquinho um canto que

fiz com um idoso, de minha autoria. Também quero dizer que, com as

palavras do Deputado, estou voando, parece que não estou pisando no

chão, senti muita alegria por essas lembranças. Eu vou cantar um

pouquinho, com as meninas.

(Apresentação Musical.)

(Palmas.)

SR. JOSÉ RODRIGUES DE ALMEIDA - Boa-tarde. Meu nome é

José Rodrigues de Almeida. Quero cumprimentar nosso amigo Deputado

Distrital Berinaido Pontes e todas as autoridades que compõem a Mesa.

Como os senhores sabem que saúde é vida, quero falar da

saúde.

Quero fazer um pedido ao Diretor Regional de Saúde de

Planaltina para que, com o Sr. Secretário de Saúde e o Sr. Governador do

Distrito Federai, tentem trazer equipamentos para o Hospital de Planaltina,

porque, segundo o que conversei com vários funcionários do Hospital, o

atendimento médico daquela unidade está um absurdo.

Não deixo também de parabenizar a todos que acabaram de

falar, por suas palavras, que prometeram de tudo para Planaltina. Parabéns!

Esperamos que tudo isso aconteça realmente.
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Mas, voltando ao assunto do Hospital, a maioria dos problemas

de saúde sérios da comunidade de Planaltina é tratada no H R AN - Hospital

Regional da Asa Norte -, no Hospital de Base, no Hospital do Paranoá...

Planaltina tem um hospital para atender nossa população, apenas essa

unidade não tem equipamentos adequados.

É muito importante o Sr. Diretor do Hospital encaminhar um

pedido diretamente ao Sr. Secretário de Saúde, para resolver a situação de

nosso Hospital, que está uma calamidade. Sou testemunha desse fato.

Apesar de terem elogiado muito o Hospital, ele não tem merecido os elogios

que recebeu aqui. Não só eu, mas todos com quem tive a oportunidade de

conversar, tanto funcionários do Hospital, como pacientes, todos reclamam

do mesmo problema: as grandes cirurgias não estão sendo realizadas no

Hospital de Planaltina devido à falta de equipamentos.

Há pessoas, inclusive, que estão há mais de um ano na fila de

espera por um tratamento e não conseguem fazô-lo porque o Hospital alega

não ter equipamento. Quando tem equipamento, não tem médico.

Sabemos que o Distrito Federai tem verba suficiente para

resolver o problema, porque recebe dos contribuintes. Sou um deles. Mesmo

quem não contribui diretamente, contribui de alguma outra forma, pois, hoje,

ao se comprar um quilo de açúcar, paga-se imposto; por tudo que

compramos pagamos imposto. Porém, não estamos sendo beneficiados na

área da Saúde. Estamos carentes de tudo em Planaltina: obras, estrutura...;

estamos recebendo uma parte, mas precisamos de muito mais. Mas, em

primeiro lugar, vem a saúde, porque ela é vida.
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Eu gostaria também de aqui ter um representante da Secretaria

de Transportes para pedir que cuidem dos permissionários da Rodoviária e

dêem a eles mais condições. Essa Secretaria já prometeu nos levar um

documento, com validade de seis meses, correspondente hoje a um alvará

de funcionamento. Para nós, esses documentos são muito importantes. Nós

os queremos urgentemente porque já fizemos a nossa parte. Isso é muito

importante para o Governador também, porque ele arrecadou esse dinheiro.

E ele tem de voltar para nós em obras e benefícios.

Muito obrigado. (Palmas.)

SRA. LENIRA MARTINS DA SILVA - Boa-tarde a todos os

Deputados presentes e a todos os visitantes.

Faço um pedido: estou quase perdendo a minha vista. No dia 9

de fevereiro, fiz um exame de vista e não tenho condições de fazer uma

cirurgia. Já fui ao Hospital de Base duas vezes, e me falaram que o meu

nome está lá. Então, eu peço uma força de vocês, Deputados.

Eu sei que eu vou ser atendida, como eu tenho muita fé em Deus.

Eu faço tudo para ajudar. O que precisar de mim, mesmo sendo pobre e

humilde, contem comigo. Neste apelo que faço, quero que, pelo amor de

Deus, vocês me atendam, porque eu estou quase perdendo a minha vista.

Ali mesmo, levei um tombo e quase cai. Então, se vocês me ajudarem, eu

vou ficar muito grata.

Eu hoje estou aqui muito alegre. Estou pedindo, do fundo do meu

coração, a todos os Deputados Distritais, que atendam ao meu pedido. Eu

estou pedindo porque preciso. Eu sou humilde e hoje eu estou aqui, com

toda a humildade, pedindo. Quero que vocês me atendam. Estou muito grata
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a vocês. Eu vou dizer um versinho, para vocês. Sobre o nosso loteamento, já

foi falado. Eu sei que ele vai sair.

"O grupo Força de Vida precisa se levantar. Vocês, trabalhando

junto, o grupo vai melhorar. Nós temos os Deputados, eles vão nos ajudar.

Que Deus lá no céu, Ele vai prometer tudo de bom para vocês trabalharem

com fé, com força, com garra. E nós vamos juntos, com todas as nossas

humildades e fraquezas. Estamos aí".

Muito obrigada.(Palmas.)

SR. EDSON SENA - Boa-tarde. Eu sou o Pastor Edson Sena,

Presidente Distrital das Igrejas Missões de Jesus, Vice-Presidente nacional,

membro do Conselho de Pastores desta cidade.

Exmo. Sr. Presidente desta sessão; Srs. Deputados; meu querido

amigo Deputado Berinaldo Pontes; Deputada Luzia de Paula; nosso amigo

Administrador desta cidade; nosso amigo Coronel Rosback, que, graças a

seu trabalho maravilhoso na cidade, ao seu projeto e ao seu plano

administrativo, já sentimos a diferença ali no Arapoanga. Tenho certeza de

que vamos ter uma mudança completa nos índices de criminalidade desta

cidade.

Encontra-se ali o nosso amigo Dr. Valdir de Aquino Ximenes,

Diretor do Hospital de Planaltina, homem que conheci há pouco. Eu e o meu

amigo Osmar Pontes lhe fizemos uma visita e tivemos a oportunidade de ver

as obras que já foram feitas no Hospital e os seus projetos. Ouvi o seu

pedido para que a população ajudasse nas reivindicações ao nosso Exmo.

Sr. Governador. As dificuldades, já sabemos que elas existem.
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Também se encontra ali o nosso amigo Cláudio Abrantes, homem

que já está com o "pé" na Câmara, segundo os nossos Deputados.

Amados, esta sessão é oportuna. Que esta sessão não seja, Sr.

Presidente, simplesmente para dar uma satisfação à população, mas que

seja uma sessão de verdadeiro trabalho, de êxito, que é o que a população

daqui necessita.

Ouvi o nosso administrador falar que Planaltina é a mãe do

Distrito Federal e o nosso amigo Deputado Aylton Gomes falar que é a avó.

Mas, sinceramente, nunca vi nenhuma mãe e nenhuma avó tão abandonada.

Estamos aqui abandonados. Vimos todos os programas do Governo em

Samambaia, em Ceilândia, no Recanto das Emas, no Riacho Fundo...

Planaltina fica sempre esquecida. Vejo que todos os programas, às vezes,

chegam até Sobradinho. Planaltina não está "no cardápio".

Srs. Deputados, nesta cidade, há uma necessidade grande do

SESI e do SENAI, com todas as suas atividades, para que haja uma

mudança, uma revolução nos jovens e nas pessoas que querem fazer cursos

e atividades esportivas. Estamos carentes disso. Não sei o processo nem se

é necessária emenda, mas sei que tem de haver uma vontade, uma luta para

que se consiga trazer o SESI e o SENAI para Planaltina. Essa é uma

reivindicação que faço aos senhores e ao Dr. Valdir.

Lá estivemos e falei com ele. Precisamos mudar o atendimento

do pronto-socorro, que está um caos. A situação é difícil. As pessoas

chegam às 8h e saem de lá às 16h ou 17h. Sabemos da dificuldade, Dr.

Valdir, mas eu gostaria que o Sr. Presidente desta sessão lhe desse a

oportunidade de expor seus projetos à população que aqui se encontra, para
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que pudéssemos ficar sabendo o que o senhor pretende fazer na Saúde de

Planaltina. Já sei que o seu desejo é muito grande, que o senhor tem vários

projetos, que implantou algumas coisas, apesar de todas as dificuldades,

mas há outras coisas a serem implantadas com rapidez, como o atendimento

às pessoas no Hospital. Essas são as minhas reivindicações aos senhores.

Peço que me ouçam e atendam.

Muito obrigado.

SR. MINERVINO - Também cumprimento a todos com uma boa-

tarde. Para mim é um privilégio muito grande estar aqui nesta tarde,

conhecendo mais pessoas que eu não conhecia. O Deputado Rôney Nemer,

eu já conheço há muito tempo. Tenho ajudado S.Exa. nas campanhas.

Graças a Deus, S.Exa. tem se lembrado de mim não só na época da

campanha política, mas depois também.

Meu nome é Minervino, moro ali no Buriti IV. Desde quando eu

morava na Estância, S.Exa. tem se lembrado de mim. No dia de meu

aniversário, 15 de novembro, S.Exa. sempre manda cartinha para mim

dando-me os parabéns. No ano novo e no Natal, também. Agradeço muito,

Deputado Rôney Nemer, pelo convite que V.Exa. enviou a mim e a minha

esposa. Fico muito agradecido pela lembrança.

O meu pedido é sobre os quebra-molas ali na avenida do Caie.

Eles foram só até o Caie - o Deputado Berinaldo Pontes, morador daqui,

sabe disso -, não chegaram até a Delegacia. Então, até o Caie, eles

respeitam os quebra-molas, mas não respeitam as placas e andam numa

velocidade violenta. Eu moro ali. Tem criança pequena lá. Até para adulto, é

perigoso atravessar. Eles não respeitam placa, não respeitam nada. E é urna
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violência esquisita. Nós até fizemos um pedido, e acho que chegou ao

Deputado Berinaldo Pontes. Não sei.

Outra coisa também que nós estamos querendo, Deputado

Berinaldo Pontes e Deputado Rôney Nemer, é um colégio de primeiro e

segundo graus ali no Buriti IV, próximo à Delegacia. Estamos fazendo uma

lista, e ela já está quase pronta para chegar às mãos de V.Exas.

O atendimento do Hospital de Planaltina está uma negação. Sou

testemunha disso. Nosso amigo aqui acabou de falar agora sobre o

atendimento, e o outro também. Comecei a trabalhar em uma firma e quebrei

a ponta do dedo. Cheguei ao Hospital para colocar uma faixa nesse dedo às

19:30h e fui sair quase às 21:00h. A minha esposa ia ganhar neném. Quando

ela chegou lá, já estava quase ganhando neném no corredor, alguém falou:

"Não tem doutor agora à tarde e nem tem ambulância também para poder

transportá-la para Sobradinho". O que eu fiz? Eu tenho um carrinho velho,

mas não sou habilitado. Daí eu falei: "Agora, como é que eu faço? Pelo nome

de Jesus, eu vou". Peguei o carrinho e saí com ela falando: "Pelo nome de

Jesus, vamos embora". Passei na Delegacia e pedi uma autorização. O

escrivão me disse: "Nós não podemos fazer isso". Eu falei assim: "Mas, pelo

nome de Jesus, eu vou". Peguei minha esposa e parti. Quando eu cheguei

ali na subida do DVO, o álcool acabou! Eu pensei: "A mulher vai ganhar

neném é aqui mesmo!". Desci do carro e pedi carona. Passou um carro e

não parou; passou outro e parou. Eu falei: "Leva essa mulher para um

hospital senão ela ganha menino aqui. Eu estou voltando". Eu voltei pra trás

e ela foi atendida.
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Está uma negação o nosso Hospital de Pianaitina. Deputado

Rôney Nemer, o atendimento está uma negação mesmo. Peço que melhore

o atendimento aqui. Não sei se é médico que falta, o que é, mas sei que não

estamos sendo bem atendidos. O que eu quero pedir é somente isso.

Agradeço muito a oportunidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Nós ouvimos

aqui a D. Terezinha falar sobre o desvio de um recurso destinado e de um

aparelho - D. Terezinha, como representantes do povo, verificaremos o que

houve para lhe dar uma resposta; o Sr. Sandro pede um espaço, que foi

tirado, para uma entidade que apoia deficientes físicos e idosos - isso é uma

coisa particular. Primeiro, eu teria de ver como é. Nós colocaremos gente

para ver isso; a Sra. Denira pede apoio para o grupo de dança; o Sr. Aniceto

pede apoio também; o Sr. Nicodemos pede divulgação das Águas

Emendadas, asfalto e calçada da Marechal Teodoro à Capelinha, porque

está sem urbanização. Sr. Nicodemos, o Professor Guri, Reitor da UniEuro, é

meu amigo pessoal. Conversarei com ele, mas isso é particular. Não

podemos, como governo, pedir para empresário fazer doação, mas não

custa tentarmos também.

Sr. José Vicente fala da venda do local da Capelinha. Podemos

falar disso com o Arruda - não é, Deputado Berinaldo Pontes e Deputada

Luzia de Paula? -, com o Deputado Aylton Gomes* porque é importante.

Existe essa preocupação.

Quanto à demolição das casas, como estudante de Arquitetura,

sempre desenho Pianaitina, que não é património só dos planaltinenses, mas

de todo o Distrito Federal, de todo o Brasil, de todo o mundo. As casas, os
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casarios são verdadeiras relíquias. Como urbanista e como arquiteto

também, tenho todo o interesse nisso, para manter a memória. Eu gostaria

que depois você nos procurasse no gabinete para fazermos um projeto de

preservação.

O Sr. Milton Vaes falou da violência urbana e da educação. Eu já

fiz várias emendas - e acredito que o Deputado Berinaldo Pontes, o

Deputado Aylton Gomes e a Deputada Luzia de Paula também - que

indicam escolas para os lugares que não têm ensino médio e fundamental.

Fizemos as indicações, que vocês devem ter recebido. Vou pedir ao

Georgeano que mande para todo o nosso pessoal de Planaltina as

reivindicações e as emendas que fizemos de obras aqui para Planaltina, até

para que eles possam divulgar para os outros também, porque nós estamos

cobrando essa postura.

O Sr. José Rodrigues falou da saúde. Mais equipamento para o

Hospital é importante. O Governador Arruda está lutando para melhorar isso.

Isso é uma realidade. Nós temos certeza disso.

Condições para os permissionários da Rodoviária. Se você

quiser, irei para uma companhia de habitação. É essa companhia que vai

regularizar todos os setores de interesse social ainda não regularizados aqui

de Planaltina e de todas as cidades. Então, vocês enjoarão de ver minha

cara aqui, junto com o Deputado Berinaldo Pontes e com o Deputado Aylton

Gomes. Vamos fazer um trabalho aqui de regularização. Há duas áreas que

serão parceladas para fornecimento de lotes para vários segmentos aqui de

Planaltina. Já estamos vendo isso junto com o Governador Arruda.
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Pastor Edson, peço ao senhor que ore e coloque as nossas

famílias nas suas orações, principalmente as do Diretor do Hospital, do

Administrador e do Comandante da PM, porque é muito importante.

A D. Lenira pede uma cirurgia de vista. D. Lenira, na rede pública,

está muito complicada. Tenho amigos na rede particular. Sou o maior "pidão"

também, D. Lenira. Se pudermos ajudá-la, ajudaremos com prazer.

Em breve, virei "filar" um café do grupo de vocês, comer um

pãozinho com vocês, como da outra vez, e poderemos conversar mais de

perto.

D. Corina, nosso abraço a todo o grupo de idosos. Tenha certeza

de que vamos trabalhar juntos, não só o Deputado Rôney Nemer, todos nós.

Isso é que é importante: todo mundo unido com grandeza de coração, com

grandeza de espírito.

Sr. Minervino, já anotei sobre as lambadas. Em relação ao

primeiro e segundo graus e ao atendimento no Hospital, já fizemos as

indicações. É muito importante lembrar que, lá dentro do Hospital, há

servidor público que também merece respeito. Muitas pessoas, às vezes,

chegam ao Hospital pisando na garganta das pessoas. Precisamos respeitar

para sermos respeitados. Há um ditado que diz: "A semeadura é livre, mas a

colheita é certa". Deus tem plano para cada um de nós, mas Ele deixa um

espaço grande para semearmos. Colheremos exatamente aquilo que

plantarmos. Quem planta arroz colhe arroz; quem planta feijão colhe feijão.

Ninguém vai ao hospital porque está à toa em casa e quer encher o saco do

povo do hospital. Não, vai porque está precisando. Mas é preciso também

respeitar o funcionário que está do outro lado. Sei que, nas horas de
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dificuldades, ficamos meio nervosos, mas pensem: será que vocês gostariam

que fizessem com vocês o que vocês fazem com os outros? Outro dia, uma

senhora entrou na minha sala e jogou todos os meus papéis no chão. Ela

estava brava com outro Deputado e, como ele não a atendia, ela foi brigar

comigo. Às vezes, dou o número do meu celular - este que consta do cartão

que vocês receberam - e as pessoas me ligam e me xingam. Dizem que não

querem falar comigo, desejam falar com outro Parlamentar; entretanto, como

não conseguem seus objetivos, fazem isso. Não pode ser dessa forma.

Precisamos ter seriedade, colher o que o plantamos. Plantando amor,

respeito, carinho, valorização da família, construiremos um mundo diferente.

Por isso, em nome do respeito à família e da sua importância,

encerrarei a presente sessão solene.

Digo à família planaltinense: conte conosco na Câmara

Legislativa. Juntos, poderemos fazer de Planaltina uma das melhores

Cidades do Distrito Federal.

Obrigado a todos pela presença e uma boa semana. (Palmas.)

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h21.)


